

Young TEN 微聚 (二)

撰文:楊哲欣

5月初 Young TEN 召集人孫宗德學長籌畫了今年度第一場 Young TEN 微聚,繼 2021年 12月微聚陳鴻禹學長(Henry)分享自己的人生故事後,此次特請 Henry 協助規劃場地並邀請了知名早期創投機構一達盈管顧的兩位合夥人。由投資方現身說法,以「CEO 的募資之路」為題,分享他們在投資經歷中,各領域包含軟體、網路、硬體、半導體、生物醫療等,成功或有代表性的募資案例,從投資人角度分析為何這些 CEO 能成功募資説服專業投資人掏錢投資,也贊助十本 2021 出版的「台灣創投攻略」,讓有募資需求的學長姊更精細了解準備工作。



第一位講者是林桂光(Kay)擁有資訊工程背景(台大學士與碩士),為我們解說「什麼是創投以及演進的歷史」,藉由創投組織裡的角色、創投的商業模式種類、創投公司的投資策略架構等,讓我們了解投資方的視角。也分享美國、中國、台灣的創投主要投資的產業,Kay也列出數個台灣軟體具代表性的案例,說明軟體投資需要了解的事項。

第二位講者吳孟璘(Emily)是清華材料 94 級、Stanford MS 的學姊,本次以線上方式與現場連線。提到投資人對於估值與特別股的期待包含取得特別股與董事會席次、公司本身的募資能力,以及公司估值的角力等等。在探討投資案例時,學長姊們也紛紛提出自己的觀點,在相互交流中逐步釐清募資方可能誤解投資方關注的焦點。Emily 強調對於早期創投公司而言,「對的人、對的時機、運氣很重要」是三大成功要素,其中團隊成員的組成十分最重要,甚至可說人對了,就成功了一半!

最後,Kay 建議一些新創公司可注意的事項,新創不可忽略招開董事會的重要性,對於創投公司而言也是評估依據;不可誇大其辭,「你可以成績不好,但不可以塗改分數」,因為「身為創投,我可以承受風險,但不能被當傻子」,誠心相待、誠實面對,創投的專業會去驗證募資方所説的每一句話。

